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forem a metod výuky, vhodnosti vzdělávacích cílů a v zapojování dovednostní složky 

vzdělávacích cílů, v četnosti realizace kooperativních a činnostních metod učení a v míře 

individuální podpory žákům podle jejich vzdělávacích potřeb. Situaci ovšem nemalou měrou 

ovlivňuje fakt, že nabídka vzdělávání učitelů v oblasti inovativních výukových metod je pro 

výuku na II. stupni ve srovnání s nabídkou pro I. stupeň ZŠ výrazně chudší. 

Tam, kde ředitelé v posledním období usilovali o realizaci změn spojených s výukou 

matematiky, jednalo se nejčastěji o širší využití výukových technologií, jakými jsou 

interaktivní tabule či tablety (74 %), změnu edukačních metod (68 %) a zavádění nových 

aktivit obohacujících výuku matematiky (např. matematické kroužky; 39 %). V rámci 9 % 

škol, které uvedly jiné než nabídnuté příklady změn ve výuce, ředitelé nejčastěji uváděli 

posílení hodinové dotace výuky matematiky (40 %), rozšíření nabídky volitelných předmětů 

(40%) a extenzivnější využívání výpočetní techniky ve výuce matematiky (30 %). V téměř 

polovině sledovaných škol iniciovalo realizované nebo prováděné změny vedení školy 

(48 %), ve více než třetině škol vedení školy společně se skupinou učitelů (37 %), ve 14 % 

škol pak iniciativní učitel či množina učitelů. Pouze v 1 % případů uvedli ředitelé podíl rodičů 

na iniciaci změn spojených s výukou matematiky. Celkově lze konstatovat, že ve sledovaných 

školách převládá podle vyjádření ředitelů škol spokojenost s výukou matematiky a ředitelé 

proto nepociťují příliš velkou snahu jakkoli výuku matematiky proměňovat. 

Mírná většina (52 %) ředitelů hodlá ve výuce matematiky udržovat v následujících třech 

letech existující stav a neuvažují o žádné zásadní proměně výuky matematiky. Tam, kde 

ředitelé uvažují v souvislosti s výukou matematiky o změnách (48 % škol), převládají úvahy 

o změnách výukových metod (52 %) – v 60 % těchto škol se jedná o úvahy o posílení prvků 

konstruktivistické výuky ve stylu tzv. Hejného matematiky. Dále ředitelé uvedli obecnou 

snahu o zlepšení výuky matematiky bez specifikace zamýšlených kroků (17 %), posílení 

využívání DVPP v oblasti výuky matematiky (11 %), organizační opatření k efektivnější 

výuce matematiky (dělení hodin, posílení hodinové dotace, nové volitelné předměty; 11 %) 

a rozšíření využívání výukových technologií (tablety, interaktivní tabule; 10 %).  

Pozitivním zjištěním je skutečnost, že v pouhých 8 % škol se učitelé v posledních třech letech 

nezúčastnili žádné vzdělávací aktivity v oblasti výuky matematiky (jakkoli učitelé těchto škol 

představují jednoznačně příležitost ke zkvalitnění výuky prostřednictvím zvýšení jejich 

kompetencí v oblasti výuky matematiky). Pokud se učitelé nějaké vzdělávací aktivity 

zúčastnili, jednalo se nejčastěji o semináře (84 %), školení (70 %) a konference (20 %). 

V menší míře učitelé využili možnost vícedenních akcí (letní/zimní škola; 11 %), 

celoživotního vzdělávání (9 %) a dlouhodobých kurzů (5 %). 

Ve více než polovině škol (53 %) vyučující nezjišťují nijak samostatně zájem žáků 

o matematiku. Tam, kde školy zájem žáků o matematiku zjišťují, činí tak nejčastěji 

prostřednictvím vyhodnocení zájmu žáků o matematické soutěže (31 %), dotazníkovým 

šetřením (21 %), přímými rozhovory se žáky (20 %) a podle zájmu žáků o kroužky (12 %) 

a volitelné předměty (10 %) související s matematikou. Pozoruhodné je, že jen zcela 

minoritně školy používají v hodnocení zájmu žáků o matematiku testy či samostatné, 

problémové úlohy (9 %, resp. 3 %). 

Přestože sledované školy nedeklarovaly žádné explicitní zaměření na rozšířenou výuku 

matematiky, ředitelé 53 % škol uvedli, že v jejich škole probíhá mimo základní výuku nějaká 

aktivita zaměřená na matematiku – nejčastěji šlo o matematický kroužek (67 %), nepovinné 

doučování (14 %) a soutěže pro žáky (7 %). Pouze minimálně školy realizují mimo výuku 

organizovanou přípravu žáků na přijímací zkoušky a matematické soutěže (6 %, resp. 5 %), 

ve 3 % škol vypisují nepovinný předmět pro matematicky mimořádně nadané žáky. 


